

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наранхуугийна Ууганбаяра на тему: "Морфофункциональная характеристика органов репродукции верблюдиц Монголии", представленную в диссертационный совет Д 220.006.01 при ФГБОУ ВО "Бурятская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова" на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Вопросы гистологии, физиологии и патологии размножения жвачных животных, в том числе и верблюдов, причин широкого распространения у них бесплодия остаются малоизученными, поэтому исследования Наранхуугийна Ууганбаяра являются актуальными.

Целью исследований являлось изучение морфофункционального состояния половой системы верблюдиц-бактрианов в условиях Монголии и разработка мероприятий по снижению эмбриональной смертности и устранению ановуляторных половых циклов.

Научная новизна работы заключается в проведении комплексного изучения гистологического строения органов размножения верблюдиц-бактрианов в условиях Бацагааны сомона Баянхонгор аймака Монголии. Дана характеристика морфологических гормональных и функциональных изменений в половых органах и в организме верблюдиц-бактрианов в половом цикле. Исследованы изменения концентрации половых гормонов у верблюдиц во вне случной сезон, во время охоты, после коитуса. Предложены критерии оценки диагностики функциональной недостаточности половых желез у верблюдиц-бактрианов.

В работе использованы современные гистологические, гистохимические, иммуноферментные, морфометрические методы исследования, применены адекватные методы статистического анализа.


На основании результатов научных исследований разработаны практические предложения, которые широко используются в практической работе ветеринарных специалистов Монголии, в учебном процессе в ФГБОУ ВО "БГСХА им. В.Р. Филиппова".

Основные результаты проведенных научных исследований отражены в 5 научных статьях в различных изданиях, в том числе 4 в ведущих научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ и доложены на научно-практических конференциях профессорско-преподавательского состава ФГБОУ ВО "БГСХА им. В.Р. Филиппова", на международных научно-практических конференциях и межрегиональной научно-практической конференции.

Диссертация изложена на 111 страницах печатного текста, состоит из введения, обзора литературы, собственных исследований, обсуждения результатов, заключения, выводов и практических предложений. В списке использованной литературы 157 источников, в том числе 29 зарубежных авторов. Работа содержит 6 таблиц, 8 микро- и 6 макрофотографий, 4 диаграммы.

Считаем, что выполненная диссертация соответствует п. 9 ВАК РФ «Положения о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 № 842», а ее автор Наранхуугийн Ууганбаяр заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01-диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

14.11.2016г.

Заведующий кафедрой диагностики, внутренних незаразных болезней, фармакологии, хирургии и акушерства,  
доктор ветеринарных наук, доцент  С.Ф. Мелешков

Кандидат ветеринарных наук, доцент кафедры диагностики, внутренних незаразных болезней, фармакологии, хирургии и акушерства,



В.А. Долганов

Мелешков Сергей Федорович – д-р ветеринарных наук, доцент, заведующий кафедрой диагностики, внутренних незаразных болезней, фармакологии, хирургии и акушерства ФГБОУ ВО Омский ГАУ (644012, г. Омск, Октябрьская 92, тел. 8(3812) 23-03-92. e-mail: meleshkov55@yandex.ru; diag.kaf@omgau.org).

Долганов Виктор Александрович - кандидат ветеринарных наук, доцент кафедры диагностики, внутренних незаразных болезней, фармакологии, хирургии и акушерства ФГБОУ ВО Омский ГАУ (644012, г. Омск, Октябрьская 92, тел. 8(3812) 23-03-92. diag.kaf@omgau.org).

Подписи заведующего кафедрой Мелешкова Сергея Федоровича и  
доцента Долганова Виктора Александровича заверяю.

и ая  Герасимов

